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Земельні ділянки завжди були і залишаються одним з найбільш цікавих об’єктів як 

безпосереднього спадкування, так і інших правовідносин.  

О.С. Уразовська, досліджуючи питання спадкування права на земельну ділянку за 

законодавством України пропонує розглядати його у двох аспектах – об’єктивному та 

суб’єктивному. У об’єктивному значенні – це сукупність норм, які визначають права та 

обов'язки стосовно передачі прав та обов'язків померлого громадянина іншим особам. У 

свою чергу, суб’єктивне значення полягає у можливості особи бути викликаною до 

спадщини, а також у правомочності цієї особи після прийняття спадщини [1, с. 15]. 

Варто зазначити, що вони співвідносяться не лише з речовим правом, а й 

земельним. Норми, що стосуються спадкових правовідносин складаються з правила та 

процедур щодо передачі права власності на земельні ділянки від померлих власників до їх 

спадкоємців тощо.  

Земельне законодавство у втіленні Земельного кодексу України здійснює 

регламентацію правового режиму земельних ділянок та встановлює вимоги до власників 

землі. З аналізу ст. 81 Земельного кодексу України, що стосується права власності на 

землю громадян, можемо побачити перелік підстав відповідно до яких громадяни 

України, іноземці й особи без громадянства можуть набувати права власності на земельні 

ділянки, до яких входить прийняття спадщини. 

Окрім цього, згаданий кодекс регулює питання щодо прав самих власників 

земельних ділянок, а саме ст. 90 Земельного кодексу України містить у собі перелік прав, 

котрі власник може використовувати по відношенню до його земель. Серед них є такі як: 

продаж, відчуження земельної ділянки іншим шляхом, передача в оренду, довірчу 

власність, заставу та спадщину, на якій ми зробимо акцент у нашому дослідженні [2]. 

Земельним кодексом України сфера регламентації питання про спадкування 

земельних ділянок не обмежується. Загальновідомо, що галуззю права, котра зібрала у 

собі широкий перелік норм права, які регулюють собою питання про особисті немайнові, 

а головне – майнові правовідносини у суспільстві, є цивільне право, яке і містити у собі 

правові норми, які регулюють питання спадкування прав на земельні ділянки.  
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Ст. 1225 Цивільного кодексу України містить норму щодо права на спадкування 

земельних ділянок, а саме можливість їх переходу до спадкоємців на загальних підставах, 

також окремо зазначаються особливості переходу майнового права та права власності до 

спадкоємців житлових будинків, інших споруд відповідно до ділянки на якій вони 

розміщені, також окремо можемо виділити саме право на користування земельною 

ділянкою, котра може потребувати обслуговування [3]. 

Перейдемо до особливостей правового режиму спадкування земельних ділянок. 

Вони перебувають у залежності від доволі широкого спектру чинників. У якості прикладу 

можна взяти такі чинники як тип земельної ділянки, місцезнаходження, розмір та 

кількість спадкоємців. 

Спадкове право передбачає собою різні варіанти спадкування земельних ділянок: 

- за законом; 

- за заповітом; 

- за договором[4]. 

Особливістю спадкування земельних ділянок за законом є те, що право на неї 

переходить до спадкоємців за конкретно визначеними правилами, які встановлені 

законодавством. Коли спадкування земельної ділянки відбувається в наслідок укладення 

заповіту, завдяки цьому власник земельної ділянки може визначити спадкоємця та 

встановити умови щодо передачі йому права власності на цю земельну ділянку. 

Спадкування земельної ділянки за договором має особливість, яка обумовлює передачу 

права на земельну ділянку відбувається внаслідок укладеної домовленості, яка була 

укладається між власником земельної ділянки та його спадкоємцем. 

У кожному з випадків спадкування земельної ділянки можуть виникати 

різноманітні питання у правовій сфері, такі як спільна власність, поділ спадщини, 

встановлення права власності та інші варіанти. Вирішення цих питань має бути здійснене 

відповідно до законодавства та з урахуванням інтересів всіх спадкоємців, що потребує 

дієвого механізму врегулювання спадкових правовідносин.  

Мета створення більш чіткої та ефективної системи спадкування земельних ділянок 

містить у собі перелік ґрунтовних аспектів, якими не можна нехтувати. Без урахування 

правової складової цього питання – процес систематизації стає фактично неможливим. 

Не дарма питання що стосується земельних ділянок розглядається в цілій низці 

правових актів, котрі включають в себе норми земельної та спадкової орієнтації, які в собі 

містять не лише перелік особливостей цих правовідносин, а й безпосередній порядок 

спадкування, реєстрації прав власності на земельний наділ.  
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Звісно, що правова регламентація спадкування земель відрізняється, адже  у кожної 

країни або регіону є свої особливості, що формувалися впродовж усієї історії, а також – 

впливом на ці особливості законів. Враховуючи належність до певної правової традиції, 

можна виділити три групи держав. 

До першої групи держав, які спираються на німецьке право і орієнтуються на 

німецький цивільний кодекс та юридичну практику, відносяться Німеччина, Австрія, 

Швейцарія та Греція. Також досить близькі до них у правових системах є країни 

Скандинавії, зокрема Швеція, Норвегія, Данія та Фінляндія. У цих країнах існує традиція 

успадкування землі, згідно з якою заповідач не може вільно заповісти свою земельну 

власність. Зазвичай вона переходить лише до одного спадкоємця, а інші отримують 

відповідну грошову компенсацію. 

Друга група, у якій принцип рівності прав на спадщину поширюється на країни, де 

спадкове і цивільне право взагалі сформувалися на основі римського права, що означає, 

що всі спадкоємці мають однакові права на отримання спадщини. Ці країни включають 

Францію, Бельгію, Люксембург, Нідерланди, Італію, Іспанію та Португалію. 

Третя група країн з англосаксонською правовою системою (Великобританія, 

Ірландія), у якій виникає принципово інша ситуація стосовно спадкового права на землю. 

Заповідач не зобов’язаний передавати свою земельну власність визначеній особі, а може 

завірити заповітом, що земля перейде власністю будь-якої особи, включаючи одного зі 

спадкоємців [5, с. 195]. 

Україна, як і більшість пострадянських країн, гарантує рівні права для всіх 

спадкоємців згідно з законодавством. Земельні ділянки можуть бути поділені між 

спадкоємцями, за винятком земельної ділянки фермерського господарства. Законодавство 

європейських країн, так само як і законодавство України, передбачає два види 

спадкування: спадкування за законом та спадкування за заповітом, при цьому останнє має 

перевагу над першим. Законне спадкування відбувається тільки у випадку, коли немає 

заповіту. 

Беручи до уваги усі особливості, що є характерними для режиму спадкування 

земельних ділянок в Україні, можемо зробити висновок – ці правовідносини набули 

доволі великого поширення у системі права нашої держави, проте й надалі процес 

спадкування буде потребувати від спадкоємців дотримання конкретних вимог та правил, 

що вимагає закон..  Регламентація процесу спадкування в Україні знаходиться досить 

високому рівні, однак, це питання є досить складним у сфері правозастосування, тому є 

необхідність у вдосконаленні та створенні більш чіткої та ефективної системи 

спадкування земельних ділянок. 
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Повномасштабне вторгнення стало однією з найрезонансніших подій у світі. 

Наслідки війни стали актуальними й для правової системи країни, зокрема вони 

створюють виклики для цивільно-правових відносин, оскільки вони порушують звичайну 

життєдіяльність та порядок у суспільстві. Цивільно-правові відносини, які виникають в 

умовах воєнного стану та збройної агресії є набагато складнішими та неоднозначними, 

оскільки вони мають важливі відмінності від звичайних цивільних відносин у сфері права. 

В умовах постійної небезпеки забезпечення прав та свобод громадян може бути 

обмежено, що порушує основні принципи цивільного права, є актуальним на 

сьогоднішній день й потребує аналізу та вивчення у нашому дослідженні. Обрана 

тематика є доволі новою в сучасних умовах, а отже і досить актуальною. 

Цивільно-правові відносини є фундаментальною складовою соціального ладу 

кожної суспільної формації, відіграючи ключову роль у регулюванні відносин між 

громадянами, організаціями та державою. У контексті правової системи, цивільне право 

визначає основні норми і принципи, які контролюють і регулюють ці відносини. 

Відносини у сфері цивільного права включають в себе різноманітні аспекти, такі як 

власність, договори, обов'язки та права громадян, а також відповідальність за порушення 

закону. Цивільне законодавство України регулює майнові та особисті немайнові 
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